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第２回「みなかみ町協働のまちづくり委員会」会議録

平成２１年１月１４日（水） 午後１時３０分～午後４時１．開催日時

役場本庁６階 第３会議室２．開催場所

１４名（委員１１名・事務局３名）３．出席者数

※詳細は席次表のとおり

４．開 会

・事務局が開会を宣言する。

。（ 、 、 、・事務局が欠席委員の報告をする 欠席委員 竹内委員 瀧澤委員 髙橋市委員

小野委員、阿部真委員）

５．委員長挨拶

・松井委員長が挨拶をする。

・みなかみ町民憲章は、委員会では半年ぐらいの時間をかけて制定するということ

であったが、町長の意向により、本年４月１日の施行で進めていきたい。

・第３回委員会では、憲章の最終案をまとめたい。

【事務局より説明】

・事務局が会議資料の確認をする。

・事務局長が町民憲章の本年４月１日施行について経過説明をする。

・第１回委員会開催後に、町民憲章の施行日について、町長に相談した結果、既に

みなかみ町の「町章・町花・町木・町鳥」が決定しており、町民憲章も併せて制

定する必要性があることと、合併協議会において「新町において新たに定める」

ことで決議されている。また、上毛新聞に掲載されている理由により、平成２１

年４月１日に施行してほしいということになった。

※平成２１年４月１日施行で承認される。

【委員からの質問】

・４月１日施行をめざすのであれば、委員会の回数を多くする必要があるのでは？

【事務局の回答】

・２月上旬ぐらいまでには、憲章の最終案をまとめたいと考えている。委員会の回

数は、検討を進めていく中で調整したい。
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６．協議事項

・松井委員長が議長となり、以下のとおり進行する。

＜第１回委員会の会議録（案）の確認について＞

※会議録（案）のとおり、訂正なしで承認される。

（１）みなかみ町民憲章の検討について（資料１～４）

・事務局が資料１～４に基づき説明する。

【委員からの意見】

・パブリックコメントを行ったが、町民からの意見が出なかった理由は、興味がな

い又は、憲章案のままで承認したのどちらかであると思う。委員会で始めから憲

章案をつくるのではなく、公表した憲章案をたたき台として検討を進めて行くべ

きと思う。

・題名が「みなかみ町民憲章」なので、前文の「わたくしたちみなかみ町民は 」、

の「みなかみ町民」は、削除してよいと思う。

・前文の「わたくしたち」は 「わたしたち」の方がよいと思う。、

「 」 、 、・前文の 三国・谷川の豊かな山々に は 三国・谷川で山をイメージできるので

「三国・谷川の豊かな自然に」の方がよいと思う。

・みなかみ町は、観光の町であるので、前文の「湯の町」は、温泉だけのイメージ

になってしまうように思える。

・前文の「湯の町」は 「いで湯の町」の方がよいと思う。、

・一言でみなかみ町をイメージできるような前文にできないのか。

・資料４の町職員の提案３は、よくまとまっていると思う。

・前文に形容詞が多くなると、何を言いたいのか分かりにくくなってしまう。

・前文の「育まれたことに誇りを持ち、自然を愛し・この町を愛し 」をもっと簡、

潔に表現した方がよいと思う。

・みなかみ町をどのような町にしたいのかが重要であると思う。

＜みなかみ町をどのような町にしたいのか？＞

【委員からの意見】

・地域のお祭り等を大事にし、それを大人が子供へ伝え、その子供が更に子供へ伝

えていくようなまちづくりをすることで、みなかみ町を忘れられないような町に

したいと思う。

・明るく元気で活気のある町にしたい。

・・・・・次ページへ続く・・・・・
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・町の思いを表現するには、非定形型の憲章がよいと思う。平成１７年に合併し、

新町みなかみに対する思いを表現したり、子供たちが理解できるようなものにし

たいと思う。また、憲章には、地域愛や旧３地区の特性をうまく表現し、リズム

感のあるものにしたいと思う。

・みなかみ町の自然を協働により、積極的に活用し守っていくことが大切に思う。

・経済活動ができないと若者達は都会へ行ってしまう。住みよい町という言葉だけ

の町でなく、いかにお金を稼げる「住める町」かが重要であると思う。

・本委員会は、まちづくり基本条例に基づき、それをいかに活かすかが重要である

ので、憲章については、あまり時間をかけて協議しなくてもよいと思う。

・町内に住んでいても名所や旧跡等のみなかみに関することを知らない人は多いと

思う。身近なことに目を向ける必要があると思う。

・憲章は、みんなでそれに向かっていく旗印のようなものであると思う。

・みなかみ町のすばらしい自然を守ることが大切であると思う。憲章は、学校の体

育館等に掲示してもらえるような子供たちにも分かるようなものにしたい。

・憲章のパブリックコメントをどのくらいの町民が見ているのか疑問があるので、

意見がないことが承認したとは思えない。

・人生は、思い出づくりであり楽しく生きることが大切である。体力・気力・魅力

のあるみなかみ町にしたいと思う。

・公表した憲章案は、子供には難しいと思う。内容を簡単にして、ひらがなを多く

使うようにした方がよいと思う。また、みなかみ町のすばらしい自然を守り、子

供たちへ伝え、住みよい町にしたいと思う。

・公表した憲章案の前文は、みなかみ町のイメージ全体を述べている。本文は、町

の重要施策である環境や協働のまちづくりのことを述べている。

・みなかみ町は、観光と農業の町である。ふれあいを大切に、安らぎと癒しを与え

多くの人々が訪れる活力ある町にしたいと思う。

・・・・・午後２時４５分～（１０分休憩 ・・・・・）

【委員からの意見】

・前文に「ふれあい・安らぎ・活力ある」という言葉を入れたらどうか。

「 、 」 「 、・前文の 育まれたことに誇りを持ち 自然を愛し・ を 育まれたことに感謝し

自然を愛し 」に変更し、その後は、町職員の提案３の「夢と希望を胸に、より、

良い町を築くための道標として、この町民憲章を制定する 」としたらどうか。。

・小学３年生ぐらいでは、校歌や校訓も理解できないように思える。憲章を子供に

も理解できるようにすると、レベルが下がるような気がする。
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・・・・今までの意見をまとめ下記のとおり前文を黒板に記載する・・・・

わたしたちは、清らかな利根の源流と三国・谷川の豊かな自然に恵まれた

いで湯の町に誇りを持ち、夢と希望を胸に、より良い町を築くための道標と

して、この町民憲章を制定する。

【委員からの意見】

・前文の「道標」を「道しるべ」に変更した方がよいと思う。

・題名が「みなかみ町民憲章」なので、前文の「この町民憲章を」は削除してよい

と思う。

「 、」 「 、」 。・前文の 夢と希望を胸に を 夢と希望にみちた に変更した方がよいと思う

・前文の「夢と希望にみちた 」は 「夢と希望に満ちた 」の方がよいと思う。、 、 、

・前文の「より良い町を」を「活力ある町を」に変更した方がよいと思う。

【事務局からの確認】

・公表した憲章案は 育まれたことに誇りを持つ ことであったが 変更案では 町「 」 、 「

に誇りを持つ」ことでよろしいのか。→委員会で了承される。

わたしたちは、清らかな利根の源流と三国・谷川の豊かな自然に恵まれた

いで湯の町に誇りを持ち、夢と希望に満ちた活力ある町を築くための道しる

べとして、制定する。

※憲章の前文は、上記のとおり承認される。

【事務局からの確認】

・前文の「この町民憲章を」を削除すると目的語がなくなってしまうが大丈夫か。

主語が「わたしたちは 」で、述語が「制定する 」となってしまう。、 。

※事務局で文法上、問題があれば前文を「この町民憲章を制定する 」に変更して。

もかまわないことで承認される。

（２）その他

＜委員の名刺・名札について＞

・希望する委員には、名刺や名札を事務局が作成し配布する。
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【委員からの意見】

・本日、２名の町職員が欠席しているが、協働のまちづくりを進める上で、町の姿

勢として問題になると思う。

・設置要綱では、委員２５名以内となっているが、現在の委員数は１６名である。

前回の委員会で事務局より随時、委員を補充していきたいとの説明があったが、

具体的に委員の補充について検討してほしい。

【事務局からの説明】

・協働のまちづくりを進める上で、検討する分野も広くなるので、適任者がいれば

必要に応じ委員を補充したいと考えている。委員の補充についてのルールを委員

会で決めていただきたい。

【委員からの意見】

・協働のまちづくりを推進することが重要なので、希望者がいれば随時、委員を補

充することでよいと思う。

※本委員会の委員の補充については、委員の推薦人がいる場合は、その都度、委員

会に諮り承認されれば委員として委嘱することで承認される。

※本委員会の委員を希望している福井氏を委員として迎えることで承認される。

＜情報提供と共有の提案について＞

・委員からの提案をまとめた資料を配付したので、目を通してほしい。情報提供と

共有については、今後委員会で協議する予定。

・委員からの情報提供と共有に対する提案が４件しかないので、提出していない委

員は、提案してほしい。

＜次回の委員会開催について＞

・第３回委員会 平成２１年２月 ４日（水）13:30～ 役場６階第３会議室

・第４回委員会 平成２１年３月１２日（木）19:00～ 役場６階第３会議室

・開催通知は、事務局より別途通知する。

・第３回委員会で、憲章の本文を検討し最終案をまとめたい。

７． 閉 会

・事務局が閉会を宣言する。



第２回「みなかみ町協働のまちづくり委員会」 席次表 

日時：平成２１年１月１４日（水）１３：３０～   

場所：みなかみ町役場（６階）第３会議室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議会産業観光常任委員 

速水 一浩 様 

議会産業観光常任委員 

山田 庄一 様 

議会総務文教常任委員 

阿部 賢一 様 

町民委員（新治地区） 

河 合  斉 様 

町民委員（新治地区） 

田村かつ子 様 

事務局 

総合政策課 田村主査 

町民委員（水上地区） 

鈴木 明子 様 

町民委員（月夜野地区） 

馬場 春夫 様 

委員長 

松井 秀明 様  

副委員長  

前田 善成 様 

 

事務局 

総合政策課 田村ＧＬ 

町職員 環境力推進室長

平原 文雄 様 

事務局長 

総合政策課 石坂課長 

町民委員（月夜野地区） 

髙橋 茂夫 様 

出入口


